

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

Madrid, Miércoles 11 de Mayo de 1892

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIAS Y EXTRANJ. 15 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTRAMAR 15 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mes: 5 céntimos el ejemplar.  
Por año: 50 céntimos 30 números.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados re-  
ferentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Socie-  
dad General de Anuncios, AL CALA 6 y 8, entlo.  
El extranjero se recibe exclusivamente por la Agencia Havas  
(8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

OFICINAS, FACTOR, 7.

ANO XLIII. NUM. 12453

**REPASO**  
DE FRANCÉS PARA EXÁMENES  
El día 16 Mr. Gayte abrirá una clase especial que  
finalizará el 30 de setiembre. Carmen. 2.º.

**MAS NOVEDADES EN SOMBREROS**  
de paja de arroz y encaje. Hay  
mucho variedad y de todos los precios.  
PERNETTE, BARQUILLO, 27, BAJO.

**NEGOCIO SEGURO** SE COLOCA DINERO CON  
una interés y sobre garantías  
de primera categoría. Colmilla. 7. p. 10 y 11 y 6 4 8.

**CALVO** DENTISTA, CABALLERO DE GRACIA,  
30, pral., frente a la del Clavel.

**ANTIDIFTERICO EGS.**  
Tratamiento seguro para curar la angina  
difterica sin molestiar enfermos. Farmis.

**VINO BUGEAUD**  
El mejor y más agradable de los vinos en la  
península. Todas las Aficciones debilitantes  
y las Convalecencias. Principales Farmacias.

**MALES DEL PECHO.** Dr. AUDET SAUCO, 13.  
DOCTRINA SOBRE LAS AFICCIONES DE LOS  
Nervios. Calle de Alcalá 119. Vials.

**UNA TRAGEDIA DEL TOREO**

Noventa y un años se cumplen hoy de  
la desgraciada muerte del famoso lidiador  
José Delgado (Hillo), acaecida en la plaza  
vieja de toros de Madrid, derribada  
el año de 1874.

Celebróse en dicha plaza el día 11 de  
mayo de 1891 la tercera corrida de las  
que S. M. el rey tenía concedidas a los  
Reales Hospitales General y de la Pasión,  
mandando y presidiendo la fiesta el en-  
tonces corregidor de la Villa D. Juan de  
Morales Guzmán y Tovar.

Los diez y seis toros lidiados por ma-  
ñana y tarde eran: dos de la vacada de don  
José Gijón, vaca de Villarrubia de los  
Ojos de Guadiana, con divisa encarnada,  
cuatro de la D. Man. el Bricioño, de  
Colmenar Viejo, con divisa azul; dos pro-  
cedentes de la de Peñaranda de Bracamonte,  
nueva en la plaza, con divisa es-  
carlada; cuatro de la D. Hermenegildo  
Díaz Hidalgo, de Villarrubia de los  
Ojos de Guadiana, con divisa verde, y  
cuatro de la D. Antonio Hernán Gar-  
cía, de Colmenar Viejo, con divisa blanca.

Las cuadrillas habían cumplido a satis-  
facción y sin contratiempo alguno, su co-  
metido, tanto en la lidia de la mañana co-  
mo en los seis primeros toros que iban  
jugados en la corrida de la tarde; no ob-  
stante habiéndose hallado muy expuestos los  
lidiadores en repetidas suertes, por la  
malas condiciones de las reses, que pa-  
recían torreadas ya anteriormente.

Salió el séptimo toro, de la ganadería  
de D. José Joaquín Rodríguez, proceden-  
te de la de Peñaranda de Bracamonte, de  
nombre *Barbudo*, que fue cobarde para  
los caballos, recibiendo solamente de re-  
fleon y sin codicia tres o cuatro puyazos.  
Le banderlearon con inteligencia, pero  
no sin dificultad, Antonio de los Santos,  
Joaquín Díaz y Manuel Xaramillo, y sa-  
lió a matar José Delgado.

En el caso de la Tixara; testigo presencial  
de la desgracia y que la refirió en carta  
a un amigo, escrita dos días después, dice  
que la fiera se hallaba buscando defensa  
en las tablas, y que tanteada por el diestro  
con dos pases naturales, se revolvió  
furiosamente, acometiendo a éste, que se  
libertó de la cabeza del toro con un rá-  
pido y certero pase de pecho.  
Quedó el toro igualado, hallándose a la  
dercha de la puerta del chiquero; y ar-  
mado el matador, entró al volapié con  
gran coraje, dando una media estocada

contraria; pero el toro hizo por él y al  
salir de la suerte lo enganchó con el cuer-  
no derecho, por el cañón izquierdo de los  
cazones, suspendiéndole en el aire y ar-  
rojándole con violencia al suelo, donde  
cayó tendido boca arriba y sin hacer mo-  
vimiento alguno.

Ni la pronta asistencia de las cuadril-  
las, ni el celo del picador Juan López,  
que intentó poner al toro una vara a ca-  
ballo levantado, pudieron evitar que acom-  
petiendo de nuevo al diestro, lo recogie-  
se clavándole el asta izquierda en la boca  
del estómago y campaneándole en dis-  
tintas posiciones por espacio de un mi-  
nuto. En tan supremos instantes, vióse  
al valiente lidiador apoyar las manos en  
el valiente lidiador apoyar las manos en  
el pitón que le tenía atravesado, tratan-  
do de desasirse de él; pero desgraciada-  
mente, al caer en tierra estaba ya muerto.

Según el certificado de la autopsia pra-  
cticada al cadáver, tenía una herida en el  
epigastrio que se hizo penetrante a la ca-  
vidad del vientre, al estómago, al hígado  
y al diafragma, saliendo la punta del asta  
por la parte superior del pecho, fractu-  
rando siete costillas y dividiendo mu-  
chos y considerables vasos, que produje-  
ron un gran derrame sanguíneo en la ca-  
vidad vital y la muerte instantánea, pues  
cada una de las heridas por sí sola era  
mortal.

Depositado el cadáver en el Hospital  
General, fué desde allí trasladado el día  
13 de mayo a la parroquia de San Ginés,  
donde recibió cristiana sepultura, con-  
curriendo al acto de la conducción, que  
presidió su discípulo y compañero Anto-  
nio de los Santos, numeroso acompaña-  
miento, además de los miles de personas  
que ocupaban las calles y plazas que de-  
bía recorrer el fúnebre cortejo.

Honda impresión causó la tremenda  
desgracia del infeliz José Delgado. De  
carácter abierto y espontáneo, generoso,  
compaciente, caritativo, animoso en el  
peligro, con un amor propio exagerado  
hijo de su excesivo pundonor, ávido del  
aplausos público y dispuesto para obte-  
nerle y conservarlo, á sacrificarlo todo  
mil veces su existencia. Pepe-Hillo logró  
sus clases de elevada posición, recibió  
pruebas inequívocas de la estimación y  
aprecio que le tenían muchas damas  
de la aristocracia y fué el idolo de chi-  
peros, manolas y tablajeros; no habien-  
do bautizo, boda, ni fiesta campestre de al-  
gun viso entre la gente del pueblo, ha-  
biendo de Madrid a que no fuese invitado,  
aumentando con su presencia la alegría ge-  
neral.

Fué también el primer torero de pro-  
fesión que inspiró é hizo publicar con su  
nombre un *Arte de torear*. Salió éste a  
luz en Cádiz el año de 1796. En el pre-  
facio de su libro ya revela José Delgado su  
extremada jactancia de maestro en su  
profesión, al decir que como no ha ha-  
bido uno su igual que hablo del toro, se  
ha empeñado un más en ser el primero  
que salga a lucir sus pensamientos é ideas  
taurorómicas, fundadas en la sabia ex-  
periencia, que es la madre legítima de  
sus conocimientos. Y como que sin esta  
experiencia adquirida por la práctica, no  
la especulativa, no es posible acertar;  
haya tenido sus pujos de escribir sobre el  
toro, no se atreviera a avanzar esta em-  
presa, como insuperable por falta de co-  
nocimientos prácticos. Yo, a Dios gra-  
cias—añade—puedo echar algunas plan-  
tas y revestirlas un si es o no es maes-  
tro...

Lo era, en efecto, Pepe-Hillo: pero su  
fuego temperamental, la imprudente con-  
fianza en sí mismo y el deseo vehemente  
de aventajar á Costillares y Pedro Ro-  
mero, sus contendientes en el coso, le lle-  
varon en muchas ocasiones a poner su  
vida en inminente riesgo, abandonando  
las prudentes reglas establecidas por él  
en su *Tauroromía*. Por eso, aunque á la

cabeza del primer capítulo declaraba que  
todas suertes en el toro tiene sus reglas  
fijas que jamás faltan, faltaron tanto  
para él, que su cuerpo se vio acerbillo-  
por veinticinco cornadas, y exhaló el úl-  
timo aliento en las astas de un toro.

Valor más disciplinado y sereno de-  
mostraron Costillares y Pedro Romero,  
aparte de su indiscutible maestría, por  
más que los ciegos admiradores de Hillo  
quisieran suponer que los escasos é in-  
significantes percances sufridos por aque-  
llos diestros, fueran debidos exclusi-  
vamente á la fortuna, opinión que no tiene  
explicación satisfactoria habiendo de-  
jado á ambos por espacio de muchos años.

Este erróneo criterio quiso sustentar  
Un aficionado vizcaino en carta dirigida  
al *Diario de Madrid* poco tiempo después  
de la muerte de Pepe-Hillo; pero como  
podrá ver el lector, las razones aducidas  
venían á demostrar lo contrario de lo  
que se pretendía y á constituir la mejor  
y más brillante apología de aquellos dos  
célebres matadores.

«Llevaron al último grado de perfección  
—dice el aficionado vizcaino—el arte  
de matar los toros. Joaquín Rodríguez  
Costillares y Pedro Romero, los cuales,  
habiendo logrado inclinar cada uno á su  
partido á todos los aficionados de cor-  
rida de toros, dieron tanta importancia  
por los años de 1780 á su ejercicio, que  
hubo un tiempo que entre las damas y  
caballeros de las tertulias de Madrid no  
se trataba de otra cosa que de si la es-  
tocada que dió Costillares al toro tal,  
estaba medio dedo más baja de la que dió  
Romero al toro anterior».

«Estos dos célebres lidiadores, más di-  
ciosos y afortunados que profesores en un  
arte tan arriesgado, han continuado  
hasta estos últimos años matando toda  
clase de toros con una perfección y se-  
riedad de ánimo que causa admiración,  
sin que los peligros en que tantas veces  
se han visto, les hayan retraído. Estos  
fueron los que fijaron la necesidad de  
matar todos los toros cara á cara y de la  
primera estocada, fuesen cobardes, mal-  
iciosos ó de dañada intención: estos los  
que establecieron la bárbara suerte de  
dar la estocada á toro parado, cuando no  
obediencia á la muleta: estos los que die-  
ron el nombre de estocada á ley a la que  
se daba en el cerbiçuello, en la nuca, ó  
según entienda el pueblo, en medio de la  
cruz y estos, finalmente, los que con su  
emulación dieron á los espectadores una  
idea falsa del modo que debían matarse  
los toros, corrieran ó no peligro los es-  
toqueadores.

El pueblo, pues, acostumbrado al modo  
de estoquear de estos hombres, ó por me-  
jor decir á su fortuna y felicidad, juzga  
ya como una obligación de sus sucesores  
el arte de matar los toros con igual per-  
fección».

José Delgado (Hillo) contemporáneo de  
estos dos felices lidiadores ha sido uno  
de aquellos hombres singulares en quien  
residía el más pleno conocimiento del arte  
de torear y matar con estoque, de mo-  
do que con dificultad podrá presentarse  
otro lidiador de más alto mérito en pla-  
zas pero este hombre de tanto mérito y  
de tan altos conocimientos en su línea,  
ya sido tan afortunado como Costillares  
y Romero? No por cierto: todos saben  
cuán desgraciado fué en las muchas he-  
ridas que recibió y cuantas veces se ha  
visto por ellas cercano á la muerte, has-  
ta que por último ha perecido en pla-  
zas por este hombre de tanto mérito, por  
la mala suerte que le acompañó al matar  
al toro. Desventurado Popellito!  
demasiado conocía tal el riesgo á que es-  
taba expuesto, pero tu pundonor por  
complacer al público te condujo á la  
muerte».

Así desbaraban los idolatras del ma-  
logrado diestro sevillano, como si para  
enaltecerle fuera preciso deprimir á los  
que, según ellos mismos confesaban, ha-  
bían llevado al arte de matar los toros al  
último grado de perfección. Machacando

sobre el mismo tema, dice una poesía de  
las muchas que por entonces se dedica-  
ron á la muerte de Hillo:

Yace al golpe fatal de armada testa;  
No el miedo lo causó, ni la desgracia;  
Que si del gran Romero la fortuna,  
Pepe-Hillo el animoso disfrutara,  
Si la fama de aquel fuera tan una,  
Ni este en la sepultura se mirara.

Conservo en mi colección de documen-  
tos taurinos el «Estado de los productos  
de la corrida del 11 de mayo de 1891»,  
que asciende en junto á la cantidad de  
8338 reales con 29 maravedises y la nó-  
mina original del haber correspondiente  
á los toreros de á caballo y de a pie que  
trabajaron en la misma.

Figuran en la nómina como primeras  
espadas José Delgado (Hillo) y José Ro-  
mero con el haber de 2800 reales cada  
uno; Antonio de los Santos, también pri-  
mera espada, con 2000, y Juan Díaz  
(Sentimientos), de media espada, con 800  
reales.

Manuel Rodríguez (Nona) tiene asig-  
nado como banderillero el haber de 800  
reales, y á razón de 420 los restantes ban-  
derilleros, que son: Alfonso Alarcón,  
Cristóbal Díaz, Felipe Bargas, Manuel  
Alonso, Juan José Clara, Joaquín Díaz,  
Sobastián Bargas, José García, José Díaz  
y Manuel Xaramillo.

Para picar por la mañana se asigna á  
Cristóbal Ortiz y Juan de Ruada el haber  
de 1000 reales á cada uno, y las mismas  
cantidades por picar en la media corrida  
de la tarde á Pedro Puyana, Cristóbal Si-  
món Bautista, Juan López y José María  
Rodríguez, percibiendo José Doblado 450  
reales en calidad de primer reserva, y  
150 como segundo reserva Miguel Veláz-  
quez de Molina.

Importa la nómina 19120 reales, y auto-  
riza su pago al pie de ella el marqués de  
Astorga, presidente de la Junta de hospi-  
tales. Donde debía firmar Pepe-Hillo,  
firma, con virtud de habilitación judi-  
cial, por fallecimiento del diestro, su  
esposa María Salado.

Manifestación expresiva del sentimien-  
to que produjo el desastroso fin de José  
Delgado fué también el cúmulo de ro-  
mances, hojas sueltas, aleyunas, poesías  
y estampas que en mayo y junio de 1891  
se publicaron, describiendo su cogida y  
muerte; y hasta estuvo de moda durante  
algunos meses entre las señoras el uso de  
los *abanicos de Pepe-Hillo* con su retrato,  
que, ya bordados en tela ó papel, de  
maderas finas, entrefinas, y de hueso ca-  
lado y sin calar, expendió por miles, rea-  
lizando pingüe negocio, un fabricante es-  
tacionado entonces en el número 18 de la  
calle del Olivo, bajo, hoy de Mesonero  
Romanos.

Contaba al morir el celebrado diestro  
la edad de cuarenta y siete años, un mes  
y veintidós días, como nacido que era  
en Sevilla á 17 de marzo de 1754, según  
consta de su partida de bautismo publi-  
cada en *La Lidia* del 29 de diciembre  
de 1886 por mi excelente amigo el doctor  
Thebussen.

Nueve días antes de su fallecimiento,  
ó sea el 2 de mayo de 1891, firmó la úl-  
tima escritura, cuyo original poseo, por la  
que se comprometía á torear cuatro co-  
rridas en la ciudad de Segovia en agosto  
y setiembre siguientes. ¡Cuán lejos esta-  
ría de pensar, é! tan despreocupado ante  
el peligro, que no podría cumplir el com-  
promiso adquirido, y que á los pocos días  
de contraerlo habría de sucumbir al golpe  
más terrible que registran los anales  
de la tauroromía!

LUIS CARMENA Y MILLÁN.  
11 de mayo de 1892.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
publicará mañana «La semana mili-  
tar», por  
DON JENARO ALAS.

## ACTUALIDADES

### LA CORTE EN ARANJUEZ

Comenzó la jornada.  
La familia real se encuentra ya insta-  
lada en el palacio que edificaron á orillas  
del Tajo los monarcas de la casa de Au-  
stria y de la de Borbón.

El rey niño no necesita, como en Ma-  
dríd, recorrer en coche unos cuantos ki-  
lómetros para respirar el aire puro del  
campo.

Después de presenciar el relevo de la  
guardia, que le agrada mucho, correrá  
por el jardín de la Isla, á pie ó en velo-  
cipedo; cultivará su pequeña huerta, y  
volará de un lado á otro como una mar-  
iposa.

Con su augusta madre irá otras veces  
de paseo en coche al jardín del Príncipe  
ó á Legamarejo, Sotomayor ó las Po-  
treras.

Su dormitorio es el antiguo comedor  
oficial. En la bóveda se admiran frescos  
del artista veneciano Santiago Amicini,  
representando las partes del mundo.

Colgaduras amarillas adornan el vasto  
salón. En el centro luce una magnífica  
araña de cristal de roca.

Oleos de Conrado Giaquinto decoran las  
paredes. El reputado pintor reproduce en  
lienzos la historia del casto José.

En la cámara hay cuadros de Lucas  
Jordán con asuntos religiosos. En la an-  
teámbara se halla el *Suspiro del moro*, de  
Joaquín Cipalter, y bellos paisajes de  
Fernando Ferrand. La saleta está deco-  
rada con lienzos de Jordán, y la *Cena*, de  
Ignacio Ruiz.

Estas habitaciones del monarca en  
Aranjuez son dignas de la majestad real,  
y están próximas á las de su augusta ma-  
dre, cuyos cuartos y desvelos acompa-  
ñan siempre á D. Alfonso XIII.

Forman contraste con las que ocupa en  
el palacio de Madrid, que son, por el con-  
trario, sencillas y modestas, con paredes  
estucadas y techo bajo, pero inmediatas  
al regazo materno.

El despacho de la reina está contiguo al  
salón del Trono. Cubre el suelo rico y  
precioso tapiz de vivos colores. El sillón  
que usa la reina es azul, y tiene cubierto  
el respaldo con camajazo blanco, borda-  
do con sedas de colores por doña Isa-  
bel II.

La sillera es también azul, y fué tra-  
bajada por el rey Carlos IV.  
Miniaturas de Pucino, representando  
los triunfos de Dario y Alejandro, cua-  
dros de flores de Arellano, lienzos de Da-  
vid Teni con escenas campestres y obras  
de arte de Panini cubren las paredes de  
la regia estancia, donde S. M. preside los  
consejos de ministros.

El dormitorio de la augusta dama es  
espacioso y está decorado con exquisito  
gusto y con marcado carácter religioso.

Un óleo de Mens, notable crucifijo, do-  
mina la cabecera. La cama es de palo  
santo y está cubierta con rica colcha de  
damasco encarnado.

A la izquierda del lecho hay un hermo-  
so reclinatorio, sobre el que descuellan  
Cristo de marfil, de una sola pieza y de  
mérito indiscutible.

Ante la sagrada imagen reza la reina  
regente las primeras oraciones del día.  
La cama se halla bajo dosel en tie-  
pos de la infortunada reina doña Merce-  
des. A sus ojos parecía el lecho así dis-  
puesto cama mortuoria, é hizo que el do-  
cel desapareciera para no volverse á ins-  
talar.

El pincel de Zacarías Velazquez hizo  
maravillas en aquella bóveda. La algo-

ria de la Fé rebosa inspiración y senti-  
miento religioso. La figura del ciego es  
admirable.

Los demás frescos son alegorías de las  
artes, de las ciencias, de la paz y de la  
vida.

Las paredes están vestidas con seda  
amarilla.

El tocador de la reina es muy lindo.  
Cubren sus muros magníficas lunas de  
la Granja y tapices de seda con doros que  
honran á la industria catalana.

Completan el decorado algunos frescos  
en forma de medallones pintados por An-  
tonio García Suarez. En esta habitación  
tiene la reina el teléfono.

La princesa de Asturias y la infanta  
doña María Teresa, duermen en una mis-  
ma estancia.

En el centro hay una preciosa araña de  
Sèvres cuyo valor se estima en 200000 pe-  
setas. Está decorada la alcoba de sus al-  
tezas con cuadros de Ferrand y retratos  
de familia, figurando entre ellos los de  
los hijos del Sr. Güell.

El tocador de las augustas niñas es el  
mismo de D. Alfonso XII. Está cubierta  
de espejos y ostenta notables obras de  
talla.

Los muebles son los más antiguos de  
Palacio y pertenecen á la época de Fel-  
ipe II.

La pieza de música se dedica en la ac-  
tualidad al recreo del rey y de las infan-  
tas.

Multitud de cuadros cubren las pae-  
des y en ellos se ven las firmas de Luis  
Ferrand, Haas, Parcerisa, Theniers, Perez  
Rubio, Vicente Lopez, Cruz, Laguna, Or-  
tega y otros artistas.

La habitación que fué dormitorio del  
invidiable rey D. Alfonso XII, carece  
hoy de aplicación determinada y se en-  
cuentra como en los últimos días de jor-  
nada del anterior monarca.

Sobre la cabecera se contempla una  
concepción de Guido, y á la izquierda un  
crucifijo igual al que Luis XVI llevó á la  
guillotina.

La sedería y la tapicería es del tiempo  
de Felipe II.

El comedor chico lleva ahora un nom-  
bre nuevo: *La pieza de los trece*.

La historia de ello es interesante.  
Sin que nadie conociese sus designios,  
y mucho menos S. M. la reina doña Ma-  
ría Cristina, abandonó muy de mañana  
el ray D. Alfonso el Palacio de Madrid  
en julio de 1885, y con su ayudante señor  
Angosto se dirigió á Aranjuez, donde el  
colera diezaba las tropas y el vecindario.

Después de visitar los cuarteles y los  
hospitales y de escribir en la historia de  
su reinado la más hermosa página de ab-  
negación y amor á su pueblo, invitó el  
monarca á su mesa en la estancia referi-  
da á varias personas.

Mientras se servían los manjares ad-  
virtió el rey que en torno á la mesa ha-  
bía trece sillas, y con el humorismo que  
le caracterizaba, exclamó: «Somos  
trece, señores. Para el año que viene,  
uno menos».

La triste profecía se cumplió el 25 de  
noviembre de aquel mismo año, día me-  
morable en que espiró D. Alfonso XIII,  
sentido y llorado en toda España. En di-  
cha habitación hay 201 cuadros con dibu-  
jos en papel de arroz. Ahora duerme en  
ella una institutriz de SS. AA.

El gabinete árabe, construido hace cua-  
renta años por Contreras, se halla per-  
fectamente conservado. Es una bellísima  
imitación de la sala de las Dos Hermanas  
de la Alhambra.

## DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE  
Santo del día 12 de mayo.—Santo  
Domingo de la Calzada, confesor.  
Sale el sol á las 4:44; pónese á las 7:4.

CULTOS PARA EL 12  
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en  
Santiago y empieza el novenario anual de  
San Juan Nepomuceno, á las diez y media  
mayor y sermón que dirá el señor Rivilla.  
En las siete ejercicios predicando el señor  
Barbaiero.

En San Pascual, jubileo perpetuo de  
Cuarenta Horas.  
En la Catedral, solemne renovación y  
continúan las Flores de María, siendo orador  
por la tarde el señor Butragueño.

En los Flamencos sigue el mes de Ma-  
ría, predicando el señor Cardoni.  
En las Carboneras, ídem, el señor Quin-  
tana.

En San Ginés, ídem, otro padre de la  
compañía.  
En el Espíritu Santo ídem, ídem.  
En San Andrés, San Marcos, Cañizares,  
Carmen y Sta. María sin sermón.

En San Martín continúa el novenario de  
la Divina Pastora, á las diez y media mayor.  
Por la tarde sermón de don Sr. Montalbán.  
En Santa Isabel continúa devota novena  
á San José, predicando el señor Jimenez.

En la pontificia iglesia de San Miguel  
(calle de San Justo) sigue el novenario de  
San José, siendo orador el señor Manzano.  
En San Pascual, al titular, señor Beni-  
tez Pelaez.

La misa y oficio divino son de Santo  
Domingo de la Calzada.  
Visita de la Corte de María.—Nuestra  
Señora del Pilar en Monserrat, San An-  
drés ó E. P. de San Fernando.

Las señoras de la Guardia de honor del  
Sacro Corazón de Jesús del cenáculo, ha-  
biendo en la capilla del Santísimo Cris-  
to de la Salud, tienen día de retiro el  
«día 13 del actual», por la mañana á las  
once y por la tarde á las cuatro.

ASÍLO DE LA NOCHE  
En el costado por el Sr. Santa Ana  
por la calle de Arce, num. 48 (Cuarta  
Caminos), han tenido á bien, como y so-  
bre en la noche del 10 de mayo, 64 ha-  
bitantes 43 mujeres y 2 niños.—Total, 67.

CONSUMOS  
Recaudado el 10, pesetas 52944.81.  
Diferencia en más con relación á igual  
día del año anterior, 16347.69.

ESTADO ATMOSFERICO  
La temperatura máxima del día 10, se-  
gún el Observatorio de Madrid, fué de  
21.8 grados; la mínima, de 9.9.  
El día 11 en Madrid ha variado poco res-  
pecto del anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señala  
ha 12 grados en la noche de la mañana  
4.9 á las doce del día y 17 á las cinco de la  
tarde.  
El barómetro indica tiempo variable.

## 72 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Blownt, que no perdía la cabeza, asustado  
por el escándalo de que sus enemigos y los  
del ministro no dejarían de sacar partido,  
salió prontamente para recoger el tirado, de-  
jando su hija confiada á los cuidados de Ro-  
dolfo y de Courcelles.

Rodolfo se echó á sus pies, dándole los  
nombres más cariñosos para apaciguarla.  
—Dejadme en paz—le decía.—Marchaos.  
Quiero estar sola. Me cansas: vos tenéis la  
culpa de todo.

Ante aquellos mandatos no había más que  
ceder.  
Obedeció, tratando de llevarse á Cource-  
lles.

—Quedaos, os lo ruego—dijo Sarah al jo-  
ven.—Os necesito.  
Quería hablarle de Kerjean.  
Él adivinó su pensamiento.

Cuando estuvieron solos:  
—¿Habéis visto al conde? ¿Qué es de él?  
—Nada más que lo que sabéis.  
—¿Se acuerda de mí?  
—Rara vez.

—Me odia demasiado para pronunciar mi  
nombre—exclamó.  
—No—dijo Courcelles.—El pobre Santia-  
go os amaba de veras; tal vez piensa todaví-  
a en vos; pero no le comprendéis. Haced mal  
en detestarle.

—¿Yo?—exclamó ella con los ojos enro-  
jados por el deseo—¿yo detestarle? Me cono-  
ceis mal; le amo hasta morir, á pesar de que  
comprendo que para él soy un objeto re-  
pulsivo.

Y quiso referirle la escena.  
Courcelles la detuvo.  
—Lo sé todo—dijo.  
—¿Por él?

—No; lo he adivinado. Es demasiado re-  
servado para confiar ni aun á su mejor ami-  
go un secreto que no es solo suyo. Yo me pa-  
seaba como un filósofo y he observado.

—No es cierto—prosiguió ella con pasión  
—que es generoso y bueno?  
—Es solamente un gran señor. Calidad  
tan rara como preciosa: la raza no se compra.  
—¿Tanto como yo lo amo?  
—Tanto, que no habeis querido entrega-  
ros á él. ¡Qué caprichosa sois, y qué difícil de  
conocer!

—No era por falta de corazón, ó lo asegu-  
ro. Puedo confiarlo todo á vos que sois mi  
amigo.

—Yo siempre soy el amigo de las mujeres  
bonitas, pero amigo platónico y desinteresado.

do, sin duda por eso me son fieles; nada les  
pido.  
—Pero las dais siempre.

—Me cuesta tan poco. La osja del gran  
Courcelles, no tiene secretos para su hijo.  
—Sois dichoso.

—No me quejo. Limitando uno sus deseos...  
—Eso os es fácil... ¿Y Santiago?  
—Sí, volvamos á ese buen Santiago.

—¿Qué va á ser de él?  
—¿Todavía pensáis...  
—Siempre, lo confieso: es mi pesadilla.

En ella tomaba el malogrado don Alfonso XII y gustaba mucho fumar un habano...

S. A. la infanta doña Isabel ocupa en Palacio habitaciones en que la nota culmante es la sencillez.

En su despacho hay oleos de la escuela flamenca y se contemplan los retratos de Carlos III y María Amalia...

La mesa de despacho de S. A. la usó largos años D. Alfonso XII.

En las inmediaciones del salón ochavado hay estancias preparadas para recibir a una persona de estirpe regia.

Todo el palacio se halla en el mejor estado de conservación. Allí brillan los cuadros de una administración celosa y entendida.

Está en proyecto decorar la bóveda de la gran escalera, con pinturas al fresco.

Los artistas contemporáneos que han dejado en San Francisco el Grande huellas brillantes de su inspiración...

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Real decreto mandando proceder a la elección de dos diputados a Cortes por el distrito de Córdoba.

Real orden referente a los documentos justificativos que deben acompañar a las cuentas de los municipios al elevarlas a la aprobación de los gobernadores civiles.

FOMENTO.—Real decreto presidiendo de exposición disponiendo que desde el 1.º de julio de 1893 será obligatorio en la Península e islas adyacentes...

Real orden anunciando a concurso la cátedra de lengua hebrea, vacante en la Universidad de Salamanca.

El presidente del Consejo de ministros ha recibido el siguiente despacho telegráfico: «Bilbao 10, 5:30 t.

Dos mil quinientos trabajadores de los astilleros, reunidos en un meeting, han acordado suplicar respetuosamente al gobierno reanúdense los trabajos o socórrales con cargo al fondo de calamidades...

El padre del cadete Rodríguez podía haberse presentado a S. M. la reina, como todo otro español; pero no es exacto que haya sido recibido por S. M. ni tampoco por el Sr. Cánovas del Castillo.

Seguramente el domingo próximo irán los ministros a Aranjuez para celebrar el consejo semanal ordinario bajo la presidencia de la reina.

El martes volverá el gobierno a Aranjuez para comentar a S. S. MM. por el cumpleaños del rey.

Hoy ha conferenciado el Nuncio de Su Santidad con el Sr. Cánovas del Castillo.

Los amigos del gobierno apoyarán la candidatura de D. Vicente Sanchis para diputado a Cortes por el distrito de Manzanillo (Santiago de Cuba).

Parece que no tienen ningún fundamento los rumores que han corrido, suponiendo que había alguna inteligencia entre diferentes capitalistas bilbaínos, el Sr. Palmer y el Sr. Martínez Rivas...

La República Argentina estará representada en el puerto de Palos por un buque de guerra, durante la celebración del centenario de Colón.

Los consejeros de Estado que votaron en contra de la cesantía solicitada por el señor Martínez Campos fueron los señores conde de Tejada de Valdoso, Acha, marqués de la Puensanta y Nájera de Prado...

Se ha dictado sentencia por los tribunales ingleses de 18 meses de trabajos forzados contra el autor de un artículo excitando al asesinato del ministro del Interior, de un juez y de un funcionario de la policía.

Pasado mañana se reunirá la Junta de la Exposición de Chicago para discutir y aprobar el reglamento.

Los principales operadores de Francia han emitido varios informes declarando que las heridas de la dinamita causan mayor estrago que las análogas producidas por otros accidentes.

Se ha recibido una invitación expresiva suscrita por las señoras que han organizado una sección especial en la exposición de Chicago, y dirigido a S. M. la reina y a las señoras españolas rogándolas que remita España labores propias de la mujer...

El ministro de Ultramar ha despachado esta tarde el correo de Filipinas.

El Sr. Cánovas del Castillo, en vista de este telegrama y de otros, en los cuales se hace presente que aquellos obreros prefieren permanecer en Bilbao antes que trasladarse a sus provincias respectivas...

El estado costeará el entierro de Vervé que probablemente se verificará el viernes. Todavía no se ha decidido la cuestión de la autopsia.—R. Blasco.

Esta mañana desearó un tren cerca de Chartres. Dos vagones quedaron volcados, resultando conatos muchos pasajeros.—R. Blasco.

El cardenal Lavergne. París 10, 8 n. Noticias de Argel dicen que el cardenal Lavergne se halla en grave estado.

El martes volverá el gobierno a Aranjuez para comentar a S. S. MM. por el cumpleaños del rey.

El Monitor del Imperio publica una declaración del ministerio de la Guerra contra Ahewardt. Dice que el folleto trata de desacreditar al ejército alemán.

El Consejo provincial ha acordado levantar un empréstito de 4.200.000 libras. Telegrafían de Caracas que el sábado se libró un combate entre 400 hombres de las tropas del gobierno y 300 insurrectos...

El periódico La Libertad manifiesta que las autoridades se hallan sobre la pista de los autores de la explosión del boulevard Magenta.

La Cámara de diputados ha aprobado la revisión del art. 6.º de la Constitución, que implica la introducción de ad referendum.

La población presenta el aspecto de las grandes festividades. Reina extraordinaria animación con motivo de la próxima llegada de la corte.

Representaciones de todas las clases sociales, sin excepción alguna, dirigen a la estación para esperar a la real familia, a la cual se prepara un recibimiento entusiasta.—Corres ponsal.

Hallanse formados desde el palacio a la estación, el escuadrón de la escolta real, el regimiento de María Cristina, el batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo y los colegiales del asilo de Huérfanos de infantería.

Gran muchedumbre llena las inmediaciones del palacio y de la estación, haciendo difícil el tránsito.—Corres ponsal.

Acaba de llegar, sin novedad, el tren real. En la estación esperan a S. S. MM. y altezas las autorizadas en pleno, los jefes y oficiales de la guarnición, los empleados del real patrimonio, comisiones de los centros oficiales...

Al bajar del coche los augustos viajeros fueron acogidos con verdaderas manifestaciones de adhesión y afecto, oyéndose muchos vivas a S. S. MM.

En la escalera de palacio aguardaba de gran uniforme el administrador del patrimonio, Sr. Trillo, el cual siguiendo el uso establecido por la etiqueta, presentó a S. M. las llaves del palacio colocadas en un magnífico estuche de peltre.

Los monumentales fuentes lucieron caprichosos surtidores. El tiempo ha sido hermoso. Poco antes de la llegada había descargado una fuerte tormenta, quedando después el cielo despejado.—Corres ponsal.

S. M. la reina, acompañada de sus augustos hijos, verificó su entrada en la población en coche descubierta. Señalada en otro la infanta doña Isabel...

del barco que fué presa de los moros de la kabilia de Tafanor, rogándose éstos a entregarlo, desobediendo al bajá del campo de Melilla...

Se ha suicidado Angel Gómez, de cuarenta y dos años de edad, de oficio ebanista, que habitaba en la calle de Armas, n.º 4.

Se produjo la muerte, disparándose dos tiros en la sien izquierda. La causa de tan fatal resolución fué un penoso padecimiento que en el estómago sufría hace tiempo.

El periódico La Libertad manifiesta que las autoridades se hallan sobre la pista de los autores de la explosión del boulevard Magenta.

La Cámara de diputados ha aprobado la revisión del art. 6.º de la Constitución, que implica la introducción de ad referendum.

La población presenta el aspecto de las grandes festividades. Reina extraordinaria animación con motivo de la próxima llegada de la corte.

Representaciones de todas las clases sociales, sin excepción alguna, dirigen a la estación para esperar a la real familia, a la cual se prepara un recibimiento entusiasta.—Corres ponsal.

Hallanse formados desde el palacio a la estación, el escuadrón de la escolta real, el regimiento de María Cristina, el batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo y los colegiales del asilo de Huérfanos de infantería.

Gran muchedumbre llena las inmediaciones del palacio y de la estación, haciendo difícil el tránsito.—Corres ponsal.

Acaba de llegar, sin novedad, el tren real. En la estación esperan a S. S. MM. y altezas las autorizadas en pleno, los jefes y oficiales de la guarnición, los empleados del real patrimonio, comisiones de los centros oficiales...

Al bajar del coche los augustos viajeros fueron acogidos con verdaderas manifestaciones de adhesión y afecto, oyéndose muchos vivas a S. S. MM.

En la escalera de palacio aguardaba de gran uniforme el administrador del patrimonio, Sr. Trillo, el cual siguiendo el uso establecido por la etiqueta, presentó a S. M. las llaves del palacio colocadas en un magnífico estuche de peltre.

Los monumentales fuentes lucieron caprichosos surtidores. El tiempo ha sido hermoso. Poco antes de la llegada había descargado una fuerte tormenta, quedando después el cielo despejado.—Corres ponsal.

S. M. la reina, acompañada de sus augustos hijos, verificó su entrada en la población en coche descubierta. Señalada en otro la infanta doña Isabel...

del; detrás iban cinco coches con la alta servidumbre palatina. El gobernador civil ha acompañado a sus majestades.

El Ayuntamiento había levantado un precioso arco.—Corres ponsal.

Se pone a discusión el capítulo 12, que trata de las obligaciones eclesiásticas. Se lee una enmienda del Sr. Nocedal, elevando a 40.000.000 el presupuesto del clero.

Dicho señor diputado pide se le reserve la palabra para apoyar de una vez las muchas que tiene presentadas a dicho capítulo, y después de desahogada la enmienda leída, la presidencia concede la palabra al Sr. Pi y Margall.

El Sr. Pi y Margall consume el primer turno en contra de la totalidad. Quince días hace que estamos discutiendo el presupuesto de Gracia y Justicia—dice el orador—y me extraña que ningún señor diputado haya pedido la palabra para combatir este capítulo...

Es una tendencia general en todos los pueblos civilizados el principio de la separación de la Iglesia del Estado, y principalmente en los Estados más florecientes de América.

La Iglesia no nombra sus prelados; a los sacerdotes se les cierran las puertas del Congreso, y sólo se abren a los obispos las puertas del Senado.

Al clero, pues, se le mantiene lejos de los trabajos legislativos, y poco puede influir en ellos.

El clero tiene su presupuesto, y sin embargo, va a caseros, a bautizar vuestros hijos y a enterrar vuestros muertos, y teméis que costear los oficios religiosos.

Por otra parte, la Iglesia es pobre. Tiene su presupuesto, cobra multitud de curas pías, y además tiene habilidad suficiente para obtener herencias y legados. La Iglesia eleva en poco tiempo iglesias grandiosas.

No es difícil obtener la separación, porque el Papa no es intránsito. El Papa ha cedido a las exigencias de la república. En Francia se ha planteado el divorcio, que es la disolución de un sacramento.

En este mismo presupuesto que se discute, vemos que se destina para administración de justicia 18.000.000; para el clero 40; para reparación de edificios públicos se destinan 38.000 pesetas; para reparación de catedrales 500.000.

Así se ve la vida de un país. Somos de las naciones más ignorantes del mundo. (Rumores.) Solo el 33 por 100 de los españoles saben leer y escribir; solo hay españoles en tan menguada proporción que sepan verter sus ideas.

El señor marqués de PAREDES: ¡Cuántos hay que las vierten mal! (Rumores.) El Sr. PI Y MARGALL: Entre los que exponen sus ideas los hay que lo hacen bien y lo hacen mal; pero es un hecho que el presupuesto de Fomento es el más descuidado.

¡Cosa rara y singular! Aquí donde hay una centralización exagerada, se deja la instrucción pública a los municipios. Somos una nación poco laboriosa. La mayoría de los españoles hurtan el cuerpo al trabajo. En vez de ser una nación de trabajadores, debíamos ser una nación de trabajadores.

Así solo se piensa en hacer economías y lo que hay que hacer es transformar los presupuestos, dando la primacía al de Fomento y corrigiendo en fin estos vicios nacionales.

El Sr. CÁNOVAS: A poco que el señor Pi hubiera reflexionado al lamentar la soledad en que se encontraba, hubiese encontrado la solución con sólo dirigir la vista a su alrededor y ver el estado en que se encuentran las cuestiones religiosas entre sus mismos partidarios.

La separación de la Iglesia del Estado, que ha sido el tema principal de su discurso, ha encontrado oposición constante en monarquías y en repúblicas.

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

Yo entiendo, y este gobierno entiende que sería un gran error, un delito de lesa patria la separación de la Iglesia del Estado. (Muy bien.)

EL PAIS Y EL GOBIERNO

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJEROS

Miedo de los bolistas.

París 10, 11:40 n. El palacio de la Bolsa continúa siendo objeto de especialísima vigilancia, de revistas de las cartas amonazadoras y de avisos confidenciales que han recibido el prefecto y el presidente del sindicato de agentes de Bolsa.

En vista de esto, se han colocado centinelas en todos los sitios donde es fácil depositar bombas.

Los sótanos, así como las galerías superiores, donde hay dos sucursales de la Central de telégrafos, están vigilados por quince agentes de policía secreta, los cuales no dejan estacionar ni formar corros.

Otros agentes vigilan el jardín y las salidas, pasando constantemente alrededor del edificio.—R. Blasco.

Entierro de Vervé. París 10, 8 n. El estado costeará el entierro de Vervé que probablemente se verificará el viernes. Todavía no se ha decidido la cuestión de la autopsia.—R. Blasco.

Descarrilamiento. París 10, 8:45 n. Esta mañana desearó un tren cerca de Chartres. Dos vagones quedaron volcados, resultando conatos muchos pasajeros.—R. Blasco.

NACIONALES

Concepciones.

Barcelona 10, 4:30 t. Se ha intentado ejercer coacción sobre los obreros de la fábrica de estampados La Granota, que está en San Martín.

Las mujeres apedrearon a los guardias apremiando luego la fuga. Carecen de importancia los desperfectos del petardo de anoche.—Figuerola.

Otro petardo. Barcelona 10, 10 n. Uno de los porteros del edificio que ocupa la Bolsa observó esta tarde al pie de la escalera principal que estaba ardiendo la mecha de un petardo que allí habían colocado.

El referido portero logró apagar la mecha. El petardo fué entregado a las autoridades. El hecho ha causado grandísima indignación entre los bolistas.

Se adoptan precauciones para evitar la repetición de ese hecho.—Figuerola.

Los obreros del Nervión. Bilbao 10, 7 t. Como anunció, esta tarde se reunieron los obreros del Astillero del Nervión en la plaza de toros del Recreo.

Asistieron unos 2000 trabajadores. Presidió el obrero Escudero. Este suplicó a sus compañeros aprobar sin discusión las cuatro exposiciones que se dirigían al gobierno y están redactadas por la comisión.

Así se acordó por unanimidad, reinando el mayor orden. Se acordó igualmente solicitar el apoyo de la prensa de Madrid en pro de las referidas peticiones.

En éstas se consignan varias razones, a fin de que el gobierno atienda a los obreros del Astillero, que carecen de trabajo, siendo causa de que no puedan atender a su subsistencia y a la de los hijos de esos jornaleros, que no pueden ofrecerles el pan que demandan.

Solicitan se reanuden los trabajos en el Astillero, de lo contrario no podrán soportar la triste situación en que se encuentran.

Piden, por último, destine el gobierno algunas sumas en metálico del fondo de calamidades para el socorro de las familias de los obreros.—Coll.

Ciudad Real 10, 2 t. El juzgado de Almodóvar del Campo está instruyendo sumaria por robo de 75 kilogramos de dinamita del depósito de las minas de Horcajo.—E.

Se agnó la fiesta. Lérida 10, 6:45 t. Se ha desencadenado un temporal de aguas y granizo. Témesse perjudicado a la agricultura.

Las fiestas están desanimadas. Se ha suspendido la exhibición de los fuegos artificiales.—Arroyo.

No entregan el cautivo. Málaga 10, 10:35 n. Acaban de telegrafiar del Poñón de la Gomera, que continúa cautivo el patrón

TODO MENOS EL HONOR.

tus escritos, ramplón? Hoy te lo devuelven por creces. Y se tendió un periódico rescacionario.

En él de Ligneres era tratado duramente. Se le censuraba por los pasajes de su libro. Un hombre de estado no debe escribir nunca tratados de moral, que se vuelven contra él un día u otro.

Se le llamaba sátrapa, y las alusiones a su querida eran tan visibles, que nadie podía dudar. Rodolfo se echó a reír.

—Todas esas bromas me son indiferentes—dijo a Balusán—ahora estoy acorazado contra lo que pueda sobrevenir, a excepción de una sola desgracia.

—¿Cuál? —La de perderla. Además, Sarah le trataba como a un negro. Jamás súbito alguno rindió más vasallaje. Disponía de los destinos según su antojo.

—Tu poder vacila, querido mío—le decía; hay que aprovecharse. Los demás hacían lo mismo: imitámosles.

Y distribuía estancos, credenciales particulares o generales y prefecturas—porque de todo disponía—de la misma manera que se le dan a un ciego de la calle cinco centimos.

Durante cinco ó seis semanas cambió la administración, y para colocar a sus favoritos llevó a cabo infinidad de cesantías que mataban—como ella decía—cierto número de mandarines.

En aquella época fué cuando una media docena de hebreos ascendieron a puestos eminentes; Sarah tenía amor a su pueblo.

Peró la parcialidad evidente del ministro concluyó por empeorar su situación ya comprometida por desagradables murmuraciones. Se ocupaba demasiado de su querida y no tanto de los soberanos, cuyo voto debía precipitar su caída.

con su silencio. Había esperado que la escribiera que procurase verla. En sus salidas se dirigía con preferencia a los sitios que él frecuentaba de ordinario, pero no le encontraba en ninguna parte.

Veía constantemente el rostro triste y digno del conde, al abandonarla sin volverse, sin reproches como sin consuelo, sublevado a la sola idea de dar su nombre a una mujer perdida.

Otras veces se entregaba a repentinos furores, pensando en la infamia de que estaba cubierta y en el ostracismo con que el mundo la condenaba.

Courcelles, que seguía con la paciencia de los desocupados aquel drama íntimo cuyos detalles conocía, se encontraba una noche en su salón.

Blownt y de Ligneres entraron. Se habló de las noticias que circulaban, y particularmente de una guerra cotidiana que un gran periódico hacía al ministro, atacándole perfectamente los sitios más vulnerables.

—¡Bah!—dijo Blownt, que sólo admiraba el dinero sin preocuparse de nada más.—Deja que digan, y goza de tu fortuna; ella te consolará.

—¡La fortuna!—exclamó Sarah con violencia.—No sabes pronunciar más que esa palabra... ¡qué vergüenza! ¡Y pensar que estoy condenada a vivir con semejantes seres, y oír su lenguaje abyecto!... ¡No recibir más que a gentes cuyo único orgullo consiste en apilar escudo sobre escudo!... ¡Con miserables que un hombre honrado ni siquiera saludaría en la calle!...

Blownt trató inútilmente de calmarla. —Ya que tanto amas al dinero—dijo—haz aquí un medio de procurártelo.

—Tomó un cofrecillo lleno de alhajas, perlas y diamantes.

—Tómala—dijo.—¿Quieres brillantes, perlas, esmeraldas y títulos de renta? Puesto que nada es imposible a quien posee esta riqueza, de la que tanto caos haces, tráeme aquí una mujer honrada, y te lo arrojó todo al rostro.

—Y como Blownt y Rodolfo se callasen: —¿Rehusas? Bien ves que eso es superior al poder de vuestro oro y a la autoridad de un ministro ya lo sabía yo, conque así, mirad el caso que hago de vuestros millones.

NOTICIAS

La comisión de ingenieros agrónomos que fué a Alicante para elegir terreno, ha ultimado sus trabajos y los ha presentado a la dirección general del ramo para su revisión.

Según los datos siguientes, que tomamos literalmente de Las Novedades de Nueva York, se pueden calcular los resultados beneficiosos que produce para los Estados Unidos y los perjuicios para

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Se abre concurso público para la presentación de proposiciones, ofreciendo terrenos con destino a la construcción de mataderos públicos de esta villa, con arreglo a las bases siguientes:

1.º La extensión del terreno deberá ser por lo menos de 10.000 metros cuadrados.

2.º Ha de estar situado próximo a una de las estaciones del Mediodía, Norte ó Delicias y no distante del ferrocarril de circulación.

3.º Ha de tener abundantes aguas ó existir grandes facilidades para conducir las.

4.º No ha de ser tan accidentado que exija la realización de desmontes.

5.º Los propietarios quedan en libertad para proponer el precio del terreno y forma de pago.

6.º El Ayuntamiento aceptará la proposición que juzgue más conveniente í sus intereses ó las desechará todas si no reúnen a su juicio las condiciones adecuadas al objeto.

El plazo para la presentación de proposiciones comenzará el día de hoy y terminará el día 25 del actual, siendo las horas útiles para la presentación de las proposiciones en el registro general de la secretaría del Ayuntamiento de doce de la mañana a seis de la tarde, todos los días no feriados.

GASAS DE SOCORRO

El día 10 se asistieron en las de esta capital 94 accidentes: 31 graves, 54 leves y 9 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 10 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 43 cadáveres

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 12 de mayo.—Parada: Segundo batallón de Baleares.

Jefe de día: Señor comandante de Zaragoza, D. Hilario García.

Comandante de día: Señor comandante de



Yo deseo encontrar a mi querida mujer, que hace tiempo se marchó con otro...

Ha dicho Séneca que los deseos de nuestra vida forman una cadena cuyos eslabones son las esperanzas; por consiguiente...

El mejor deseo consiste en que se concierten y armonicen: En religión, el ateísmo y el panteísmo. En filosofía, el fenómeno y el noumeno...

Es tener tranquila la conciencia, carecer de enemigos, unos padres modelos, llegar a la edad de Job, pero con desahogo y dinero.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL II. Table with columns for Fondos públicos, Del 10, and Del 11.

IMPRESIONES BURSÁTILES. La Bolsa muy variable en sus oscilaciones. Hoy corren malos vientos para...

los aleistas, porque los telegramas de París acusan dificultades en el arreglo financiero por Portugal, y como por una mal entendida solidaridad se equipara...

A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 348-00. Amortizable, 78-40. Exterior, 71-05.

CHARADA. Teniendo que ir a todo, de agregado, Primera-dos-tercera-cuarta, cinco, hace tiempo que estudia con ahínco un gran plano de todo que ha comprado.

JOYAS CLASICAS. DE MIGUEL DE CERVANTES. ...El que no puede ser agraviado no puede agraviar a nadie.

deja salir con su intención que es de vengarse; este tal queda agraviado pero no afrentado.

AVISOS UTILES. 7 En P. C. urg conseequente a tu car 7. El sistema que usan los Desps. Vieta, dentistas americanos, Espoz y Mina, i...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 12. ESPAÑOL.—9.—F. 123 de abono.—T. 1.º par.—El día memorable.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. DECORADO DE HABITACIONES. SIN COMPETENCIA POSIBLE. 3. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

TRES MUJERES AFORTUNADAS. Presentamos primero a la de mayor edad. Se llama la señora Jessie Russell, y vive cerca de la ciudad de Nueva York, en América.

La segunda mujer dice: «Desde que era niña he sufrido con enfermedades. Hace trece años me sobrevino una impresión pesada, lánguida y fatigosa.

La tercera mujer dice: «He estado delicada toda mi vida. Durante los últimos seis años me he sentido cansada, lánguida y débil.

«(Firmado) (Mrs.) SARAH SHARMAN. «Ghinton cerca de Market Deeping. «Febrero 19, 1892.

MÁS LUZ. DE VERDAD HISTÓRICA SOBRE FELIPE II Y SU REINADO. por D. José Hernández Fontana, presidente, auditor de la Rota Española.

NUEVA LUZ. FELIPE II, 4.º y último autor. Con 250 páginas y 40 grabados.

DON SATURNINO LLAGUNO DE LA ARENA. DEL COMERCIO QUE PUEDE SER UNA FUENTE. FALLECIÓ EL DIA 12 DE MAYO DE 1888.

DON MANUEL DE DIEGO Y LÓPEZ. procurador que fué de los tribunales de esta corte. FALLECIÓ EL DIA 12 DE MAYO DE 1887.

DR. GARRIDO. Siguen tratándose y con el mejor éxito en estas consultas varias dolencias crónicas, especialmente las del estómago, y en prueba de lo cual tenemos el gusto de publicar el siguiente testimonio...

PRIMER ANIVERSARIO. EL ILMO. SEÑOR DON JUAN MURCIA Y REBAGLIATA. abogado del ilustre colegio de Madrid, comendador de la orden americana de Isabel la Católica.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DONA DOLORES JIMÉNEZ. viuda del general de brigada D. Joaquín Dalmau, falleció el día 13 de mayo de 1890.

XXI ANIVERSARIO. DOÑA MATILDE MARTÍNEZ MORENO. FALLECIÓ EL DÍA 12 DE MAYO DE 1871. Todas las misas que se celebren el día 12 del actual en la parroquia de Santa Cruz (Concepción Jerónima), por los Sres. Sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

ANTIGUOS RESFRIADOS. BRONQUITIS, CATARROS. Enfermedades del Pecho. Curación asegurada por las CAPSULAS COGNET.

MADAME NOTTIN. ROBES, MANTEAUX, MODES. 29, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, entresuelo. BREACK. Se vende uno muy bueno, capaz para diez personas. Razon, Orfila, 7, portería.

LÁMPARAS BARATAS. de todas clases vende la antigua y acreditada lampistería de MARIN. Petróleo infinitamente a domicilio. MARIN.—12, Plaza de Herradores, 12 (segunda y San Felipe Neri).

LA FUNERARIA. Primera empresa de pompas fúnebres en España. PRECIADOS, 20 (ANTES 70). Entierros en los cementerios Municipal y de las Sacramentales.

SAVIA DE PINO MARITIMO. Jarabe y Pasta. Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos.

LA CURACIÓN DE LOS TÍSICOS. Las famosas y afamadas Píldoras Antitísicas del Dr. Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas.

INTERESANTE A LA AGRICULTURA. El empleo de los abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, produce magníficos resultados en los cereales, huertas, viñas, árboles frutales, caña de azúcar, pimientos y todos los cultivos.

SALDO DE MUEBLES. Se tiene el gran depósito de muebles de la calle de Luzón, número 7. Buena ocasión para comprar muebles baratos y baratos, sillones de rejilla a 4 pesetas; de nogal macizo a 7.

FÁBRICA DE VIDRIOS DE LAMIAGO. Sociedad anónima Bilbaína. Se elabora vidrio plano de todas clases y dimensiones. La correspondencia debe dirigirse a nombre de la sociedad.

LA AMUEBLADORA. 117—CALLE MAYOR—117. Esta casa es la que tiene más surtido y los precios más arreglados; su especialidad son los cuartos de dormir, hay comedores, despachos, comedores, sillones de Viena y otros muchos muebles.

NOVEDADES. Maquillitas para hacer cigarrillos. Rápido Expres—Pistola. Automático y eléctrico. Fosteros relampago mártir y pistoleta de mano.

SE TRASPASA. por el valor de la antigüedad una bonita tienda; alquiler módico; punto céntrico. Carmen, 9 y 11.

HERPES. y demás enfermedades de la piel. Curación completa. S. Antonio de Madrid, Centro Médico Español, Caballero de Gracia, 8, par., de 3 a 6.

ALMONEDA. Una familia extranjera vende un precioso mobiliario, recién llegado de París. Hay un comedor de sala, gabinete, comedor, despacho, dormitorio, alforbras, como también gran cantidad de objetos de arte a precios baratísimos.

COCHES. de todas clases. Se venden ó cambian. Reconocida, 6. ALMONEDA DE MUEBLES: hay un comedor reb. Sordo, 27, bajo.

PIANOS. de las mejores marcas, baratísimos. Almoneda de E. F. Lagullibat. Barrionuevo, 2, principal.

SE ALQUILAN. muebles y camas. Desagoga, 1. COCHERA. con bañera para cuatro plazas en sitio céntrico.

CAPITALISTAS. Los que dispongan de grande ó pequeño capital les será colocado al 5 por 100 anual, sobre género, carteras maternas y de fincas.

MÁQUINAS. de hacer medias de Griswold. Se venden calle de San Lucas, núm. 9, cuarto 2.º, izda.

ALMONEDA DE MUEBLES. Sala, gabinete, despacho, comedor y alcohol. Hortaleza, 81, par. dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES. Sala, gabinete, despacho, comedor y alcohol. Hortaleza, 81, par. dcha.

VENTA. Se vende en San Sebastián un hotel de 12 habitaciones en el centro del Puesto de la Concha.

SEÑORAS. Se han recibido los últimos modelos de confección: abrigos, sombreros de 15 á 500 pesetas.

ENCAJES HILO. Juego de cama, 10 varas, 3 pta. Rodríguez, Plaza Angel, 6.

A VESTIRSE. BEN Y BARATO. GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO Y NAVARRETE. 15, Plaza del Angel, 15 (entre A. Espoz y Mina).